



## «Родные берега» будут

ЖИЛЬЕ  
И ГОРОДСКАЯ СРЕДА

НАЦИОНАЛЬНЫЕ  
ПРОЕКТЫ  
РОССИИ

**В селе Левокумском продолжают благоустраивать масштабную зону отдыха благодаря нацпроекту «Жильё и городская среда».**

Масштабный проект на улице Советской в райцентре реализуется благодаря федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жильё и городская среда». За него проголосовало большинство жителей района в ходе рейтингового голосования в 2021 году.

Сейчас работы идут активными темпами, контролирует их ежедневно глава округа Андрей Иванов. Сметная стоимость объекта – 110 миллионов рублей, из краевого бюджета выделено 94 миллиона рублей.

Территория рекреационного комплекса занимает почти 8 гектаров. 45 тысяч кубометров воды потребуется, чтобы организовать места для купания. Здесь будут обустроены современные комфортные зоны тихого отдыха и рыбалки, водных аттракционов, пляжа для детей и взрослых, набережной для занятий спортом, велодорожки, тротуары, автопарковки, беседки, арочные мосты и даже лодочная станция с венецианскими гондолами.

А ещё это будет место памяти: неподалеку отсюда дом талантливого и известного в Левокумском педагога Гавриила Семёновича Гальченко (который любил рыбачить в этих местах), и в знак глубокого уважения и памяти о нём здесь, на острове, уже установлена бронзовая скульптурная группа: учитель с удочкой и рядом ученик с книгой.

А вообще, сделано уже многое – посмотрите на фотографии. Помните, когда в 2020-м



Мостик на островок.

обустроивали аллею на Карла Маркса, многие тоже смотрели на картинку плана строительных работ и не верили, что такую красоту можно сделать в Левокумском, а теперь в наш парк приезжают не только со всего района, но и из соседних районов тоже. И фонтана такого поблизости ни у кого нет.

Левокумский район пятый год подряд становится участником федерального проекта «Формирование комфортной городской среды»: в 2019 году была благоустроена аллея по улице Комсомольской в селе Левокумском (от Дома культуры до улицы Гагарина); в 2020 году обновили аллею по улице Карла Маркса в районном центре; в 2021 году сквер «Золотой возраст» появился на улице Комсомольской по соседству с новой аллеей на Карла Маркса; в 2022-м – «Родные берега»; в 2023-м участником проекта по итогам рейтингового голосования стало село Правовкумское: свыше 30 миллионов рублей будет выделено на благоустройство парковой зоны.

Реализация проекта по формированию комфортной городской среды, по словам губернатора Владимира Владимировича, имеет большое значение для жителей Ставрополья, так как позволяет каждый год создавать новые точки притяжения людей.

Объём субсидии на реализацию мероприятий регионального проекта «Повышение комфортности городской среды Ставропольского края» в 2023 году составляет 818,1 млн рублей, свыше 700 млн поступит из регионального бюджета. Бюджетные ассигнования распределены 12 муниципальными образованиями края. Кроме этого, по итогам VI Всероссийского конкурса в 2023 году планируется благоустройство пешеходной зоны по улице Ленина в Изобильном – муниципальное образование получило из федерального бюджета грант на реализацию проекта в размере 85 млн рублей.

**Е. ЖУРАВКОВА.**  
Фото автора.



На территории «Родных берегов» установлено несколько беседок.



Вид на пляжи.



Будущая лодочная станция.



Бронзовая скульптурная группа: учитель и ученик.



Набережная.